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Joár ÊÜáá©ÅñÜ ±ÜâoWÜÙÜ ÓÜíTæÂ : 16 ] 

Total No. of Printed Pages : 16 ] 

Joár ±ÜÅÍæ°WÜÙÜ ÓÜíTæÂ : 38 ]  

Total No. of Questions : 38 ] 

ÓÜíPæàñÜ ÓÜíTæÂ : 81-K 

Code No. : 81-K  

ËÐÜ¿á : WÜ~ñÜ
Subject : MATHEMATICS 

PÜ®Ü°vÜ ÊÜÞ«ÜÂÊÜá / Kannada Medium  

±Üâ®ÜÃÝÊÜ£ìñÜ ÍÝÇÝ A»ÜÂ¦ì / Regular Repeater  

©®ÝíPÜ : 17. 06. 2023 ] [ Date : 17. 06. 2023 

ÓÜÊÜá¿á : ¸æÙÜWæY 10-30 Äí¨Ü ÊÜá«ÝÂÖÜ° 1-45 ÃÜÊÜÃæWæ ] [ Time : 10-30 A.M. to 1-45 P.M. 

WÜÄÐÜu AíPÜWÜÙÜá : 80 ] [ Max. Marks : 80 

±ÜÄàûÝ¦ìWÝX ÓÝÊÜÞ®ÜÂ ÓÜãaÜ®æWÜÙÜá

1. D ±ÜÅÍæ°±Ü£ÅPæ¿áá ÊÜÓÜá¤¯ÐÜu ÊÜáñÜá¤ ËÐÜ¿á¯ÐÜu ÊÜÞ¨ÜÄ¿á Joár 38 ±ÜÅÍæ°WÜÙÜ®Üá° 

Öæãí©¨æ. 

2. D ±ÜÅÍæ°±Ü£ÅPæ¿á®Üá° ×ÊÜáá¾S hÝPæp… ÊÜáãÆPÜ ÊæãÖÜÃÜá ÔàÇ…  ÊÜÞvÜÇÝX¨æ. ±ÜÄàûæ 

±ÝÅÃÜí»ÜÊÝWÜáÊÜ ÓÜÊÜá¿áPæR ¯ÊÜá¾ ±ÜÅÍæ°±Ü£ÅPæ¿á ŸÆŸ© ±ÝÍÜÌìÊÜ®Üá° PÜñÜ¤ÄÔ, 

±ÜÅÍæ°±Ü£ÅPæ¿áÈÉ GÇÝÉ ±ÜâoWÜÙÜá CÊæÁáà Gí¨Üá ±ÜÄàüÔPæãÚÛ. 

3. ÊÜÓÜá¤¯ÐÜu ÊÜáñÜá¤ ËÐÜ¿á¯ÐÜu ÊÜÞ¨ÜÄ¿á ±ÜÅÍæ°WÜÚWæ PæãqrÃÜáÊÜ ÓÜãaÜ®æWÜÙÜ®Üá° ±ÝÈÔ. 

4.  ŸÆ »ÝWÜ¨ÜÈÉ PæãqrÃÜáÊÜ AíQWÜÙÜá ±ÜÅÍæ°WÜÚXÃÜáÊÜ ±Üä|ì AíPÜWÜÙÜ®Üá° ñæãàÄÓÜáñÜ¤Êæ. 

5. ±ÜÅÍæ°±Ü£ÅPæ¿á®Üá° K©PæãÙÜÛÆá 15 ¯ËáÐÜWÜÙÜ PÝÇÝÊÜPÝÍÜÊÜâ ÓæàÄ¨Üíñæ, EñÜ¤ÄÓÜÆá 

¯WÜ©±ÜwÓÜÇÝ¨Ü ÓÜÊÜá¿áÊÜ®Üá° ±ÜÅÍæ°±Ü£ÅPæ¿á ÊæáàÇÝ½WÜ¨ÜÈÉ ¯àvÜÇÝX¨æ.
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I. PæÙÜX®Ü ±ÜÅÍæ°WÜÚWæ A¥ÜÊÝ A±Üä|ì ÖæàÚPæWÜÚWæ ®ÝÆáR ±Ü¿Þì¿á EñÜ¤ÃÜWÜÙÜ®Üá° 

¯àvÜÇÝX¨æ. AÊÜâWÜÙÜÈÉ ÓÜãPÜ¤ÊÝ¨Ü EñÜ¤ÃÜÊÜ®Üá° BÄÔ, A¨ÜÃÜ PÜÅÊÜÞûÜÃÜ¨ æãvÜ®æ ±Üä|ì 

EñÜ¤ÃÜÊÜ®Üá° ŸÃæÀáÄ  8 × 1 = 8 

1. ¿ÞÊÜâ¨æà GÃÜvÜá AË»ÝgÂ ÓÜíTæÂWÜÙÜ ÊÜá.ÓÝ.A. 

 (A) 0 (B) 2 

 (C) 1 (D) – 1 

2. P ( x ) = 3 3x  – 8 2x  + 6x – 3 ŸÖÜá±Ü¨æãàQ¤¿á ÊÜáÖÜñÜ¤ÊÜá [ÝñÜ wXÅ  

 (A) 3 (B) 2 

 (C) 1 (D) 0 

3. ( 3,  4 ) ÊÜáñÜá¤ ( 5,  6 ) D ¹í¨ÜáWÜÙÜ®Üá° ÓæàÄÓÜáÊÜ ÃæàTÝSívÜ¨Ü ÊÜá«ÜÂ¹í¨ÜáË®Ü 

¯¨æàìÍÝíPÜWÜÙÜá 

 (A) ( – 4,  – 5 ) (B) ( 4,  5 ) 

 (C) ( 4,  – 5 ) (D) ( – 4,  5 ) 
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4. Jí¨Üá Bo¨ÜÈÉ WæÆáÉÊÜ ÓÜí»ÜÊÜ¯à¿áñæ¿áá 
4

3
 B¨ÜÃæ, A¨æà Bo¨ÜÈÉ ÓæãàÆáÊÜ 

ÓÜí»ÜÊÜ¯à¿áñæ¿áá 

 (A) 
2

1
 (B) 

4

3
 

 (C) – 
4

1
 (D) 

4

1
 

5. £Å»Üág ABC ¿áÈÉ DE || BC B¨ÜÃæ, PæÙÜX®ÜÊÜâWÜÙÜÈÉ ÓÜÄ¿Þ¨Ü ÓÜíŸí«ÜÊÜâ, 
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6. 3 cm £ÅgÂËÃÜáÊÜ ÊÜêñÜ¤¨ÜÈÉ GÃÜvÜá ÓÜÊÜÞíñÜÃÜ ÓÜ³ÍÜìPÜWÜÙÜ ®ÜvÜáË®Ü ¨ÜãÃÜÊÜâ 

 (A) 3 cm (B) 1·5 cm 

 (C) 9 cm (D) 6 cm 

7. ±Ý¨Ü¨Ü £ÅgÂÊÜâ r  ÊÜáñÜá¤ GñÜ¤ÃÜÊÜâ h  BXÃÜáÊÜ Jí¨Üá Z®Ü ÔÈívÜÃ…®Ü 

Z®Ü¶ÜÆÊÜ®Üá° PÜívÜá×w¿ááÊÜ ÓÜãñÜÅÊÜâ

 (A) V  =  4  2r  (B) V  =    2r h 

 (C) V  =  r l  (D) V  =  
3

1
  2r h 

8. Jí¨Üá ÓÜÊÜÞíñÜÃÜ ÍæÅà{¿á n ®æà ±Ü¨Ü 
n

a = 2n + 1 B¨ÜÃæ, A¨ÜÃÜ ( n – 1 ) ®æà 

±Ü¨ÜÊÜâ 

 (A) ( 2n – 2 ) (B) ( 2n + 3 ) 

 (C) ( 2n – 1 ) (D) 2n 
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II. D PæÙÜX®Ü ±ÜÅÍæ°WÜÚWæ  8 × 1 = 8 

9. ¿áãQÉv…®Ü »ÝWÝPÝÃÜ A®Üá±ÜÅÊæáà¿á¨Ü ±ÜÅPÝÃÜ 13 = 4  3 + r  B¨ÝWÜ, r  ®Ü 

¸æÇæ¿á®Üá° PÜívÜá×wÀáÄ. 

10. x + 2y – 4 = 0  ÊÜáñÜá¤  3x + 2y – 5 = 0 D ÃæàTÝñÜ¾PÜ ÓÜËáàPÜÃÜ|WÜÙÜá GÐÜár 

±ÜÄÖÝÃÜWÜÙÜ®Üá° Öæãí©Êæ  

11. x, 7, 10 .... CÊÜâ ÓÜÊÜÞíñÜÃÜ ÍæÅà{¿áÈÉ¨ÜªÃæ x  ®Ü ¸æÇæ¿á®Üá° ŸÃæÀáÄ. 

12. P ( x ) = 2x  – 5x + 6 D ŸÖÜá±Ü¨æãàQ¤¿á ÍÜã®ÜÂñæWÜÙÜ ÊæãñÜ¤ÊÜ®Üá° 

PÜívÜá×wÀáÄ. 

13. 2x  – 5x + 1 = 0 D ÊÜWÜìÓÜËáàPÜÃÜ|¨Ü Íæãà«ÜPÜ¨Ü ¸æÇæ¿á®Üá° PÜívÜá×wÀáÄ. 

14. P ( 
11

, yx ),  Q ( 
22

, yx )  ÊÜáñÜá¤  R ( 
33

, yx ) WÜÙÜá ÍÜêíWÜWÜÙÝXÃÜáÊÜ 

£Å»Üág PQR ®Ü ËÔ¤à|ìÊÜ®Üá° PÜívÜá×w¿ááÊÜ ÓÜãñÜÅÊÜ®Üá° ŸÃæÀáÄ.   
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15. bñÜÅ¨ÜÈÉ £Å»Üág ABC ¿á AB ¸ÝÖÜáËWæ A®ÜáÃÜã±ÜÊÝ¨Ü £Å»Üág PQR ®Ü 

¸ÝÖÜáÊÜ®Üá° ÖæÓÜÄÔ. 

 

16. £ÅgÂ r  ÊÜÞ®ÜËÃÜáÊÜ WæãàÙÜ¨Ü ÊæáàÇæ¾„ ËÔ¤à|ìÊÜ®Üá° PÜívÜá×w¿ááÊÜ ÓÜãñÜÅÊÜ®Üá° 

ŸÃæÀáÄ. 

III. D PæÙÜX®Ü ±ÜÅÍæ°WÜÚWæ 8 × 2 = 16 

17. 2 + 3  Jí¨Üá A»ÝWÜÆŸœ ÓÜíTæÂ Gí¨Üá ÓÝ˜Ô. 

A¥ÜÊÝ 

 ©àZì »ÝWÝPÝÃÜ QÅÁá¿á®Üá° ÊÜÞvÜ¨æà »ÝWÜÆŸœ ÓÜíTæÂ 
147

29
 AíñÜÂWæãÙÜÛ¨æà 

BÊÜñÜìÊÝWÜáÊÜ ¨ÜÍÜÊÜÞíÍÜ ËÓÜ¤ÃÜOæ¿á®Üá° Öæãí©¨æ Gí¨Üá ñæãàÄÔ. 
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18. D ÃæàTÝñÜ¾PÜ ÓÜËáàPÜÃÜ|WÜÙÜ hæãàwWæ ±ÜÄÖÝÃÜÊÜ®Üá° PÜívÜá×wÀáÄ  

    x + y  =  10 

   2x – y  =  8 

19. 5, 9, 13, ..... D ÓÜÊÜÞíñÜÃÜ ÍæÅà{¿á 21 ®æà ±Ü¨ÜÊÜ®Üá° ÓÜãñÜÅÊÜ®Üá° E±ÜÁãàXÔ 

PÜívÜá×wÀáÄ. 

20. 2x  – 3x + 1 = 0 D ÓÜËáàPÜÃÜ|¨Ü ÊÜáãÆWÜÙÜ®Üá° ÊÜWÜìÓÜËáàPÜÃÜ|¨Ü ÓÜãñÜÅÊÜ®Üá° 

E±ÜÁãàXÔ PÜívÜá×wÀáÄ. 

A¥ÜÊÝ 

 2x  – 3x – 10 = 0  D ÓÜËáàPÜÃÜ|¨Ü ÊÜáãÆWÜÙÜ®Üá° ÊÜWÜì±Üä|ìWæãÚÓÜáÊÜ 

Ë«Ý®Ü©í¨Ü ¹wÔ. 

21. PæãqrÃÜáÊÜ bñÜÅ¨ÜÈÉ  cos  ÊÜáñÜá¤ tan  ¨Ü ¸æÇæWÜÙÜ®Üá° PÜívÜá×wÀáÄ. 
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22. Jí¨Üá ±æqrWæ¿áÈÉ 10 Äí¨Ü 18 ÃÜÊÜÃæX®Ü ÓÜíTæÂWÜÙÜá ®ÜÊÜáã¨ÝXÃÜáÊÜ               

9 PÝvÜáìWÜÙÜ®Üá° ÖÝPÜÇÝX¨æ. B ±æqrWæÀáí¨Ü Jí¨Üá PÝvÜì®Üá° ¿Þ¨ÜêbfPÜÊÝX 

ñæWæ¨ÝWÜ AË»ÝgÂ ÓÜíTæÂ¿á®Üá° ±Üvæ¿ááÊÜ ÓÜí»ÜÊÜ¯à¿áñæ¿á®Üá° 

PÜívÜá×wÀáÄ. 

23. £Å»Üág ABC ¿áÈÉ   = 90° ÊÜáñÜá¤ D ¿áá BC ¿á ÊÜá«ÜÂ¹í¨ÜáÊÝX¨æ. 

ÖÝWÝ¨ÜÃæ, 222 3CDADAC   Gí¨Üá ÓÝ˜Ô. 

 

24. 3 cm £ÅgÂÊÜâÙÜÛ ÊÜêñÜ¤PæR A¨ÜÃÜ Pæàí¨ÜÅ©í¨Ü 7 cm ¨ÜãÃÜ¨ÜÈÉÃÜáÊÜ Jí¨Üá 

¹í¨ÜáË¯í¨Ü GÃÜvÜá ÓÜ³ÍÜìPÜWÜÙÜ®Üá° ÃÜbÔ. 
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IV. D PæÙÜX®Ü ±ÜÅÍæ°WÜÚWæ  9 × 3 = 27 

25. 6 Äí¨Ü »ÝXÓÜÆ³vÜáÊÜ Êæã¨ÜÆ 40 «Ü®ÝñÜ¾PÜ ±ÜäOÝìíPÜWÜÙÜ ÊæãñÜ¤ÊÜ®Üá° 

PÜívÜá×wÀáÄ. 

A¥ÜÊÝ 

 Jí¨Üá ÓÜÊÜÞíñÜÃÜ ÍæÅà{¿á GÃÜvÜ®æà ÊÜáñÜá¤ ÊÜáãÃÜ®æà ±Ü¨ÜWÜÙÜá PÜÅÊÜáÊÝX         

14 ÊÜáñÜá¤ 18 B¨ÜÃæ, B ÍæÅà{¿á Êæã¨ÜÆ 26 ±Ü¨ÜWÜÙÜ ÊæãñÜ¤ÊÜ®Üá° ÓÜãñÜÅ 

E±ÜÁãàXÔ PÜívÜá×wÀáÄ. 

26. P ( x )  =  3x  – 3 2x  + 5x – 3 ®Üá°  g ( x ) = 2x  – x + 1 Äí¨Ü »ÝXÔ, 

»ÝWÜÆŸœ q ( x ) ÊÜáñÜá¤ ÍæàÐÜ r ( x ) PÜívÜá×wÀáÄ.  

27. ( sec A – cos A ) ( cot A + tan A ) = tan A . sec A Gí¨Üá ÓÝ˜Ô. 

A¥ÜÊÝ 

 A, B  ÊÜáñÜá¤ C WÜÙÜá £Å»Üág ABC ¿á JÙÜPæãà®ÜWÜÙÝ¨ÜÃæ, 

  1 + tan 2  






 

2

BA
  =  cosec 2  









2

C
  Gí¨Üá ÓÝ˜Ô. 

28. A, B ÊÜáñÜá¤ C ¹í¨ÜáWÜÙÜá ÓÜÃÜÙÜÃæàTÝWÜñÜÊÝXÊæ. A ( 1,  0 ),  B ( 4,  4 ) ÊÜáñÜá¤  

AC = 8 cm B¨ÜÃæ, C ¹í¨ÜáË®Ü ¯¨æàìÍÝíPÜÊÜ®Üá° PÜívÜá×wÀáÄ. 
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29. D PæÙÜX®Ü BÊÜê£¤ ËñÜÃÜOÝ ±Üqr¿áÈÉÃÜáÊÜ ¨ÜñÝ¤íÍÜWÜÚWæ ÓÜÃÝÓÜÄ¿á®Üá° 

PÜívÜá×wÀáÄ  

ÊÜWÝìíñÜÃÜ BÊÜê£¤ ( 
i

f  ) 

5 — 15  

15 — 25  

25 — 35  

35 — 45  

45 — 55  

4 

6 

5 

6 

4 

 i
f  = 25 

A¥ÜÊÝ 

 D PæÙÜX®Ü BÊÜê£¤ ËñÜÃÜOÝ ±Üqr¿áÈÉÃÜáÊÜ ¨ÜñÝ¤íÍÜWÜÚWæ ŸÖÜáÆPÜÊÜ®Üá° 

PÜívÜá×wÀáÄ  

ÊÜWÝìíñÜÃÜ  BÊÜê£¤ 

10 — 15  

15 — 20  

20 — 25  

25 — 30  

30 — 35  

3 

3 

7 

6 

6 
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30. Jí¨Üá PÝTÝì®æ¿á 50 PæÆÓÜWÝÃÜÃÜ ¨æç®Üí©®Ü B¨Ý¿áWÜÙÜá D PæÙÜX®Üíñæ 

¨ÝSÇÝ¨ÜÊÜâ. D ¨ÜñÝ¤íÍÜWÜÚWæ PÜwÊæá Ë«Ý®Ü ¨Ü KiàÊ… GÙæÀáÄ  

¨æç®Üí©®Ü B¨Ý¿á  

ÃÜã. WÜÙÜÈÉ ) 

PæÆÓÜWÝÃÜÃÜ ÓÜíTæÂ 

ÓÜíbñÜ BÊÜê£¤  

100 QRíñÜ PÜwÊæá 

120 QRíñÜ PÜwÊæá 

140 QRíñÜ PÜwÊæá 

160 QRíñÜ PÜwÊæá 

180 QRíñÜ PÜwÊæá 

10 

25 

35 

40 

50 

31. ÊÜêñÜ¤¨Ü ÊæáàÈ®Ü ¿ÞÊÜâ¨æà ¹í¨ÜáË®ÜÈÉ GÙæ¨Ü ÓÜ³ÍÜìPÜÊÜâ, ÓÜ³ÍÜì¹í¨ÜáË®ÜÈÉ GÙæ¨Ü 

£ÅgÂPæR ÆíŸÊÝXÃÜáñÜ¤¨æ  Gí¨Üá ÓÝ˜Ô.

32. 5 cm, 6 cm ÊÜáñÜá¤ 8 cm ¸ÝÖÜáWÜÚÃÜáÊÜ Jí¨Üá £Å»ÜágÊÜ®Üá° ÃÜbÔ, ®ÜíñÜÃÜ 

ÊÜáñæã¤í¨Üá £Å»ÜágÊÜ®Üá° A¨ÜÃÜ ±ÜÅ£Áãí¨Üá ¸ÝÖÜáÊÜâ Êæã¨ÜÆá ÃÜbÔ¨Ü £Å»Üág¨Ü 

A®ÜáÃÜã±Ü ¸ÝÖÜáWÜÙÜ 
4

3
 ÃÜÑrÃÜáÊÜíñæ ÃÜbÔ. 
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33. Jí¨Üá aèPÜ¨Ü ¸ÝÖÜáWÜÙÜá r  £ÅgÂÊÜâÙÜÛ ÊÜêñÜ¤ÊÜ®Üá° bñÜÅ¨ÜÈÉ ñæãàÄÔÃÜáÊÜíñæ 

ÓÜ³ÎìÓÜáñÜ¤Êæ. dÝÁáWæãÚÔ¨Ü ÊÜÆ¿á¨Ü ËÔ¤à|ì 42 cm 2  B¨ÜÃæ, B ÊÜêñÜ¤¨Ü 

£ÅgÂÊÜ®Üá° PÜívÜá×wÀáÄ. 

 

A¥ÜÊÝ 

 bñÜÅ¨ÜÈÉ OAB £ÅhÝÂíñÜÃÜ SívÜ¨Ü ËÔ¤à|ì 231 cm 2  ÊÜáñÜá¤ A¨ÜÃÜ PÜíÓÜ      

AB ¿á E¨ÜªÊÜâ 22 cm B¨ÜÃæ B £ÅhÝÂíñÜÃÜ SívÜ¨Ü £ÅgÂÊÜ®Üá° PÜívÜá×wÀáÄ. 
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V. ÚWæ  4 × 4 = 16 

34. PæÙÜX®Ü ÃæàTÝñÜ¾PÜ ÓÜËáàPÜÃÜ|WÜÙÜ hæãàw¿á ±ÜÄÖÝÃÜÊÜ®Üá° ®Üûæ¿á Ë«Ý®Ü©í¨Ü 

PÜívÜá×wÀáÄ  

   x + y  =  5 

   2x + y  =  6 

35. Jí¨Üá ¼®Ü°ÃÝÎ¿á dæà¨ÜÊÜâ A¨ÜÃÜ AíÍÜQRíñÜ 3 ÖæaÝcX¨æ. D ¼®Ü°ÃÝÎ ÖÝWÜã 

A¨ÜÃÜ ÊÜâÂñÜðÊÜáWÜÙÜ ÊæãñÜ¤ 
10

29
 B¨ÜÃæ, B ¼®Ü°ÃÝÎ¿á®Üá° PÜívÜá×wÀáÄ. 

A¥ÜÊÝ 

 JŸº Ë¨ÝÂ¦ì¿áá PæÆÊÜâ ±ÜâÓÜ¤PÜWÜÙÜ®Üá° ÃÜã. 60 PæR PæãívÜ®Üá. AÐærà ÖÜ|PæR AÊÜ®Üá 

C®Üã° 5 ±ÜâÓÜ¤PÜWÜÙÜ®Üá° ÖæaÝcX Pæãíw¨ÜªÃæ ±ÜÅ£ ±ÜâÓÜ¤PÜ¨Ü ¸æÇæ ÃÜã. 1 PÜwÊæá 

BWÜá£¤ñÜá¤, ÖÝWÝ¨ÜÃæ B Ë¨ÝÂ¦ì¿áá PæãívÜ ±ÜâÓÜ¤PÜWÜÙÜ ÓÜíTæÂ¿á®Üá° 

PÜívÜá×wÀáÄ. 
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36. 1·2 m GñÜ¤ÃÜ¨Ü ÖÜávÜáX¿áá ®æÆ©í¨Ü 88·2 m GñÜ¤ÃÜ¨ÜÈÉ Jí¨Üá ŸÆã®… ü£g 

ÃæàTæWæ ÓÜÊÜÞíñÜÃÜÊÝX WÝÚ¿áÈÉ ñæàÆá£¤ÃÜáÊÜâ¨Ü®Üá° WÜáÃÜá£ÓÜáñÝ¤Ùæ. Jí¨Üá 

ÓÜÊÜá¿á¨ÜÈÉ ÖÜávÜáX¿á PÜ~¡¯í¨Ü D ŸÆã®…Wæ EípÝ¨Ü E®Ü°ñÜ Pæãà®ÜÊÜâ  60°. 

ÓÜÌÆ³ ÓÜÊÜá¿á¨Ü ®ÜíñÜÃÜ E®Ü°ñÜ Pæãà®ÜÊÜâ 30° Wæ CÚ¿ááñÜ¤¨æ. bñÜÅ ®æãàw  D 

ÓÜÊÜá¿á¨Ü AíñÜÃÜ¨ÜÈÉ ŸÆã®… aÜÈÔ¨Ü ¨ÜãÃÜÊÜ®Üá° PÜívÜá×wÀáÄ. 

 

37. GÃÜvÜá ÓÜÊÜáÃÜã±Ü £Å»ÜágWÜÙÜ ËÔ¤à|ìWÜÙÜ A®Üá±ÝñÜÊÜâ AÊÜâWÜÙÜ A®ÜáÃÜã±Ü 

¸ÝÖÜáWÜÙÜ ÊÜWÜìWÜÙÜ A®Üá±ÝñÜPæR ÓÜÊÜá®ÝXÃÜáñÜ¤¨æ  Gí¨Üá ÓÝ˜Ô. 
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VI. Wæ 1 × 5 = 5 

38. ÍÜíPÜáË®Ü ¼®Ü°PÜ¨Ü ÃÜã±Ü¨ÜÈÉÃÜáÊÜ Jí¨Üá PÜÓÜ¨Ü Ÿáqr¿á®Üá° pæãÙÝÛ¨Ü ÔÈívÜÃ… 

BPÝÃÜ¨Ü Jí¨Üá ÊÜêñÜ¤ ±Ý¨Ü¨Ü ÊæáàÇæ bñÜÅ¨ÜÈÉ ñæãàÄÔÃÜáÊÜíñæ hæãàwÔ¨æ. PÜÓÜ¨Ü 

Ÿáqr¿á ÊÜêñÝ¤PÝÃÜ¨Ü ±Ý¨Ü¨Ü ÊæáàÇÝ½WÜ¨Ü ÊÜáñÜá¤ PæÙÜ»ÝWÜ¨Ü £ÅgÂWÜÙÜá PÜÅÊÜáÊÝX 

18 cm ÊÜáñÜá¤ 8 cm BX¨Üáª, CÚhÝÃÜá GñÜ¤ÃÜÊÜâ 26 cm BX¨æ. ÔÈívÜÃ…®Ü £ÅgÂ 

ÊÜáñÜá¤ GñÜ¤ÃÜWÜÙÜá PÜÅÊÜáÊÝX 8 cm ÊÜáñÜá¤ 6 cm BX¨Üáª hæãàwÔ¨Ü BPÜê£¿á Joár 

GñÜ¤ÃÜ 30 cm B¨ÜÃæ, PÜÓÜ¨Ü Ÿáqr¿á Z®Ü¶ÜÆÊÜ®Üá° ÖÝWÜã Joár BPÜê£¿á ±ÝÍÜÌì 

ÊæáàÇæ¾„ ËÔ¤à|ìÊÜ®Üá° PÜívÜá×wÀáÄ. 
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